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TRELIÇAS

Solução prática  econômica

Treliça: uma das principais estruturas na 

engenharia

Pontes 

Coberturas

Torres
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TRELIÇAS IDEAL

Idealização
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LIGAÇÃO
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TRELIÇAS

Estruturas com forças somente em nós

Lei de formação básica: triângulos 

Barras esbeltas e retas

Formadas: barras conectadas por nós

nós
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TRELIÇAS - FORMAÇÃO
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TRELIÇAS - FORMAÇÃO
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TRELIÇAS - LIGAÇÕES

Ligações: nós
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TRELIÇAS – SIMPLIFICA PARA 2D
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TRELIÇAS: TIPOS
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Hipóteses de cálculo: Treliça ideal

1) nós são ligações entre as barras e não se considera atrito 

2) estão sujeitas apenas as forças concentradas aplicadas 

somente nos nós; 

3) os eixos das barras coincidem com a reta que une os centros 

das articulações, não gerando resultante de momento na 

articulação;

4) cada barra apresenta apenas esforços normais; 

TRELIÇAS - HIPÓTESES

Os esforços de momento fletor e força cortante são nulos
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TRELIÇAS - ESFORÇOS

Barras com esforços apenas NORMAIS

TRELIÇAS

PÓRTICO
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TRELIÇAS

Determinação da Treliça:

nr. barras = b

nr. reações = r

nr. nós = n

b + r = 2.n isostático

b + r > 2.n hiperestático

b + r < 2.n hipoestático
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b + r = 2.n isostático

TRELIÇAS

b = 13

r = 3

n = 8

Determinação da Treliça:
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b + r < 2.n hipoestático

Determinação da Treliça:
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TRELIÇAS

b + r >2.n hiperestático

Determinação da Treliça:

b = 15

r = 4

n = 9

15 + 4 >2.9
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TRELIÇAS

Métodos de cálculo manual

• Método do equilíbrio dos nós

• Método de Ritter ou das seções
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Treliças: método do equilíbrio dos nós
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Treliças: método do equilíbrio dos nós
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Treliças: método do equilíbrio dos nós
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Treliças: método do equilíbrio dos nós

Alguns casos, o nó está com mais de 2 barras conectadas

Resolver sistema linear
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Alguns casos, o nó está com mais de 2 barras conectadas

Treliças: método do equilíbrio dos nós

Obtenha reações

Comece por nós que se tem 2 incógnitas:
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Treliças: método do equilíbrio dos nós
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Treliças: método do equilíbrio dos nós
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Treliças: Método de Ritter ou das seções
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Treliças: Método de Ritter ou das seções
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Treliças: Método de Ritter ou das seções

Usar a equação de equilíbrio 

de interesse



32

Exemplo: Obter NFG
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Exemplo: Obter NFG


